



# FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 4 - 10 august 2019

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

## *Sărbătoare*

### **Schimbarea la Față**

**marți, 6 august 2019; ora 11.00** Sfânta Liturghie

## **Maslu**

**marți, 6 august 2019; ora 18.00**

## **RUGĂCIUNE**

O Doamne, fă ca voința mea încununată de har, să se decică de tot ceea ce este pământesc, să alerge întotdeauna după Tine și să primească cu credință totul din mâinile Tale. Căci adevărata viață a sufletului constă nu numai în a uita de propria ființă și a mă gândi numai la Tine, dar și de a mă ocupa numai cu ceea ce este legat de Tine. Fă-mă să înțeleg, că în viața legată de credință nimic nu poate să deranjeze iubirii.

Dumnezeu meu, alerg la Tine pentru că vreau să Te iubesc. Vreau să Te iubesc prin credință și prin știință. Fă să doresc întotdeauna ceea ce Tu vrei, să trăiesc viața Ta, pentru a putea să mă transform în Tine. Fie ca voința mea să se aplece neîncetat, fără șovăire, spre Tine. Fie ca sufletul meu să privească numai spre Tine, pentru ca întotdeauna să tindă numai către Tine.

Tu pătrunzi peste tot cu bunătatea, iubirea și atotputernicia Ta. O, Doamne, oferă-mi o credință cât mai simplă, pentru ca sufletul meu, privat de îndoieli, să fie cuprins de ea, trăind în pace. Fă ca prin simplitate și credință, să cresc și să mă mențin în acel adevăr care ești Tu și în care nimic nu mă poate deranja, atunci când sunt cuprins de grația Ta. O, Doamne, fă să cred din tot sufletul meu; Dumnezeuul meu, vreau să fiu orbit doar de încrederea în Tine. Amin.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Irina Țițan, Mihaela Moca, Anca Ica și Doru Lucan** în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## Duminica vindecării celor doi orbi

În evanghelia după Matei, apar doi orbi. Asta înseamnă că unul e cel din evanghelia, iar celălalt cel ce citește, adică fiecare dintre noi. Astfel înțelegem că citind Evanghelia nu citim doar ceea ce s-a întâmplat acum 2000 de ani, ci descoperim o poveste de iubire între Dumnezeu și oameni care ne privește și pe noi. În timpul Sfintei Liturghii regăsim un moment în care diaconul sau preotul duce în procesiune în mod solemn Sfânta Evanghelia ridicând-o și prezentând-o tuturor credincioșilor. Precum Sfintele Daruri scoase în procesiune sunt menite să devină hrana spirituală sub forma Trupului și Sângelui Mântuitorului, la fel și Cuvântul lui Dumnezeu, Sfânta Evanghelia, ne este oferită ca și nutremânt pentru suflete. Așadar nu o carte și o lectură ca oricare alta, ci un Cuvânt viu pentru fiecare dintre noi, orb sau lepros sau nevoiaș precum cei din Evanghelia. Luminați de Cuvântul lui Dumnezeu, hrăniți cu Trupul și Sângele Fiului suntem într-o comuniune cu Dumnezeu ce ne face să ne simțim acasă, pregustând adevărata noastră Casă, Împărăția Cerurilor. Despre asta e vorba și în evanghelia de astăzi ce ne spune că minunea vindecării are loc în casă. În lectura de duminica trecută, Isus îl invită pe slăbănogul vindecat să-și ia patul și să meargă unde? La casa lui, care nu mai e vechea casă, cea a pacatului și a lumii, ci noua realitate a mântuirii și a comuniunii cu Dumnezeu. În evanghelia de acum două duminici, Mântuitorul îi scotea pe posedatii gadareni din morminte, case ale morții și deci ale celui rău, pentru a se regăsi sănătoși și eliberați la picioarele lui Cristos.

Aceeași invitație ne este adresată și nouă, aceea de a intra în Casa Domnului la Sfânta Liturghie și de a rămâne și după încheierea ei în acea stare de har ce ne face să simțim pacea, liniștea și bucuria adevăratei noastre Case. Isus este același și astăzi: trece printre noi propovăduind Cuvântul Său și vindecându-ne bolile și neputințele. E suficient să credem. Să credem în iubirea Lui, să credem în promisiunile Lui, să împlinim cuvintele Lui. Aici intrăm în misterul libertății noastre, pe care Dumnezeu îl respectă întotdeauna. Pe fiecare dintre noi, atunci când îi cerem ajutorul ne întreabă: crezi că pot să fac eu aceasta? Și fiecaruia ne dăruiește după credința noastră. E o logică și un pasaj peste care am vrea să sărim, fiindcă pare greu, pare complicat, deoarece implică responsabilitate. Am prefera să fie simplu, ca la bancă: să introducem un card, să tastăm un cod și să primim ceea ce cerem. Însă Dumnezeu ne tratează ca persoane și nu ca pe o serie de numere. Și ne oferă nu câteva monede de subzistență, ci un banchet regesc și viața veșnică. Alegem viața sau alegem 30 de arginți? Iată o întrebare de 100 de puncte!

**PSS Claudiu, Episcopul Curiei**